

# За большевистские Колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й  
Четверг  
9 декабря  
1943 года  
№ 66 (1775)  
Цена 1 рубль 15 коп.

## Выполнить задание ГКО по дровозаготовкам!

Одной из главных задач района в зимний период является заготовка и вывозка дров железнодорожному транспорту и спецассортиментов. Это значит, — наши сельсоветы и колхозы, сразу после выполнения в основном полевых работ, должны были выслать в лес рабочую конную и пешую силу и обеспечить выполнение плана IV квартала по заготовке и вывозке к 25 декабря.

Но несмотря на всю важность заготовки и вывозки дров транспорту, район провалил это важнейшее задание Комитета Оборон, что является прямым подрывом работ железнодорожного транспорта, который бесперебойно, день и ночь, должен подвозить Красной Армии вооружение, боеприпасы и продовольствие.

Срыв заготовок и вывозки дров получился потому, что секретари первичных партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов несерьезно отнеслись к этому важнейшему заданию, — текучесть рабочей силы, безответственность руководителей и организаций в высылке колхозников на работу в лес. Неприятно мер и по закреплению рабочих в лесу. Руководители сельсоветов и колхозов в лесу не бываю, а вернувшись самовольно из леса колхозников обратно в лес не посылают. Таким образом руководители колхозов и сельсоветов способствуют дезертирам трудового фронта, что является преступлением перед Родиной. Отдел мобилизации райсовета оказался беспомощным и своевременно не принял мер к пресечению текучести, проверкой причин плохой работы в лесу не интересовался.

Руководители Шаманихинского мехлесопункта и других лесных организаций занимают лишь болтовней о принятии мер к летунам, а сами ничего в этом отношении не предпринимают. Шаманихинский лесопункт и леспромхозы Облесзага и Горьлеса к встрече сезонной рабочей силы не подготовились; отсутствуют квартиры, конные дворы, оборудованные столовые, необходимым инструментом рабочие не обеспечены. Массово-

политическая работа организована слабо. Директор ЛПХ Горьлеса т. Карев до сих пор продолжает игнорировать указания райкома партии и райсовета и продолжает вывозку древесины на расстояние от лесосеки более чем на 8 километров до речного склада, вместо того, чтобы проводить эту работу на расстоянии от 2-х до 4-х километров; этим самым срывает производственную программу и подводит район. Имеющегося собственного обоза Горьлеса из 30 лошадей, используются на работе всего 12, а остальные 18 лошадей доведены до слабого состояния, или же заняты на таких «подсобных работах», как перевозка жен и имущества работников из других районов.

Районная прокуратура слабо занимается привлечением к ответственности уклоняющихся от мобилизации и дезертиров трудового фронта. Никаких поощрений летунам! Строже и решительнее привлекать к ответственности всякого, кто пытается сорвать план лесозаготовок и вывозки.

Руководители лесных организаций обязаны довести до каждого заготовщика и возчика сезонное, месячное и ежедневное задание. Организовать строгий контроль за использованием тягловой силы.

Партийные и профсоюзные организации лесозаготовительных организаций обязаны раз вернуть среди рабочих социалистическое соревнование за скорейшее выполнение сезонного задания, применить рационализаторские мероприятия, проводить массовую работу. Лучших людей показывать на доске почета в стенной и районной газете, поощрять и премировать.

14 декабря на Шаманихинский лесозаготовочный пункт должна выйти на работу комсомольско-молодежная колонна в 100 человек. Каждый рабочий колонны должен быть использован на работе с большей эффективностью. Эта задача руководителей колонны, а также работников лесных организаций. Все силы на выполнение задания ГКО! Все на помощь Красной Армии в разгроме врага!

## В райпрокуратуре

Гражданин деревни Першино, Макарьевского сельсовета, Хренов И. П., 31 октября 1943 года был мобилизован на дровозаготовку, на станцию Шаманиха, Варнавинским Райсоветом. Хренов на работу не вышел. Прокуратурой Варнавинского района за отказ от выхода на дровозаготовку Хренов И. П. арестован и заключен под стражу. Уголовное

дело закончено и направлено в Ревтрибунал.

Гражданка деревни Лопатино, Макарьевского сельсовета, Худякова М. П., мобилизованная на лесозаготовку, про работав некоторое время с работы самовольно ушла.

Прокуратурой Худякова также арестована и привлекается к уголовной ответственности.

Летчик-истребитель  
А. И. Покрышкин.



Дважды Герой Советского Союза гвардии майор А. И. Покрышкин — прославленный советский летчик-истребитель. 37 вражеских самолетов сбил он в воздушных боях лично и 6 самолетов в группе.

## В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б), в решении от 3 декабря, отметило, что провал выполнения задания ГКО по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта получился вследствие несерьезного отношения к этой задаче со стороны первичных партийных организаций и сельсоветов района. Макарьевский сельсовет выполнил сезонное задание по заготовке дров всего лишь на 12 процентов и по вывозке 11,4 процента, Богородский сельсовет — по заготовке 14 процентов и по вывозке 13 процентов, Варнавинский — по заготовке 18 процентов и по вывозке 14 процентов.

Причиной этому — текучесть рабочей силы, безответственность руководителей колхозов в высылке колхозников на работу в лес и отсутствие контроля за работой в лесу. Сами руководители колхозов и сельсоветов на лесозаготовках не бываю. Отдел мобилизации райисполкома мер к пресечению текучести не принял.

Районный комитет партии предупредил секретарей первичных партийных организаций, председателей сельсоветов и правлений колхозов, что такое безответственное отношение к выполнению задания Комитета Оборон не может быть терпимо. Райком ВКП(б) потребовал срочно выслать на лесозаготовку такое количество тягловой и рабочей силы, которое бы обеспечило своевременное выполнение задания. Установить строгий контроль за выполнением повседневного задания каждым рабочим путем проверки работы на месте в лесу, для чего на весь декабрь месяц выслать в лес из каждого колхоза председателя, или его заместителя.

Райком потребовал от директора леспромхоза Горьлеса т. Карева устранить недостатки в использовании рабочей и тягловой силы в лесу, а также улучшить жилищно-бытовые условия рабочих.

## КОНФЕРЕНЦИЯ

Руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех Союзных Держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Руз-

вельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля. В работах Конференции принимали участие: от Советского Союза — Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов.

## Декларация трех Держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранит бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушить их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ,  
СТАЛИН,  
ЧЕРЧИЛЛЬ.

## Ускорить сдачу льноволокна государству

Наряду с передовым Звернинским сельсоветом, успешно выполнившим план сдачи льноволокна государству и Лапшанским, близким к выполнению плана льнопоставок, большинство руководителей сельсоветов и колхозов, в результате безответственного отношения к вопросам обработки льна, сильно отстали и имеется опасение, что график по отдельным колхозам не будет выполнен.

Нетерпимое положение создается с обработкой и сдачей льна по колхозам Ново-Никольского сельсовета, где до сих пор эта работа понастоящему не организована. В надежде на машинную обработку льна, руководители колхозов до последнего времени не организовали ручной труд. В колхозе имени Чапаева, с разрешения председателя сельсовета т. Вилкова, вся имеющаяся льнотреста для обработки роздана колхозникам без предварительного анализа выхода льноволокна. Не лучшее дело обстоит в Хмельском сельсовете, где до сих пор не доведены персональные задания по обработке льна до каждой колхозницы. Нормы выработки здесь не выполняются, дисциплина расшатана.

Работки Макарьевский сельсовет.

Руководители Варнавинского и Богородского сельсоветов также плохо организовавшие обработку льна, за последнее время почти совершенно прекратили работу. Колхозы Антонихинского и Горкинского сельсоветов недопустимо затягивают сдачу льна государству. Все это ставит район в число отстающих.

Бюро РК ВКП(б) по этому поводу постановило:

1. За умелую организацию труда на обработке льна, за успешное выполнение государственного плана льнопоставок — Переходящее Красное Знамя райсовета и райкома ВКП(б) оставить за Звернинским сельсоветом. Одновременно отметить хорошую работу Лапшанского сельсовета.

2. Обязать председателей исполкомов сельсоветов, секретарей партийных организаций и председателей колхозов организовать переработку льнотресты с таким расчетом, чтобы выполнить план льносдачи государству.

3. Потребовать от секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов — обеспечить выполнение плана к 1-му января 1944 года.

## Внимание подбору кадров

Несмотря на серьезные трудности, стоящие перед сельским хозяйством, большинство колхозов нашего района успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами в текущем году.

В этих отличных достижениях колхозов решающую роль сыграло руководство колхозов, сумевшее правильно организовать дело, поднять трудовую дисциплину и обеспечить своевременное проведение всех работ.

Из опыта известно, что многое во всякой работе зависит от того, кто ею руководит. В трудных условиях военного времени это особенно важно. Если во главе колхоза стоит инициативный работник, болеющий за колхозное дело и умеющий организовать людей, в таком колхозе дело идет хорошо. Колхоз во время рассчитывается с государством, обеспечивает рост общественного хозяйства и благополучие самих колхозников.

Если же колхоз возглавляется человеком слабым, нерасторопным, не умеющим опираться на массы и вести их за собой, такой колхоз рано или поздно оказывается в числе отстающих.

Пленум райкома ВКП(б), обсуждая вопрос о работе по выдвижению и воспитанию колхозных кадров, отметил в своем решении хорошую работу председателя колхоза «1-е Мая» тов. Хорина И. П., который добился урожая зерновых с га по 16,6 пентнера. Председателя колхоза «Свобода» тов. Дубова И. П. по зерновым в этом колхозе достигнута урожайность по 17,8 пентнера с га. Примером самоотверженной борьбы за поднятие урожая можно привести много.

Однако, вопрос в целом по району сегодня стоит так, что значительная часть опытных руководителей колхозных кадров призвана в Красную Армию, поэтому требуется обратить особое внимание

на воспитание новых колхозных кадров.

С этой целью райком ВКП(б) проводит ряд курсовых мероприятий. Подготавливает через месячные курсы председателей колхозов в количестве 60 человек. Первый созыв курсов с 10 декабря 1943 года.

Затем подготавливается на трехмесячных курсах при РКШ резерв для выдвижения в председатели колхозов 20 человек. Проводится ряд семинаров с массовыми колхозными кадрами: заведующими фермами, бригадирами, звеньевыми, конюхами и другими работниками колхозов.

Эта работа еще только начинается, но отдельные руководители колхозов склонны думать и так, что сейчас — де время военное — не до учебы.

Например, Антонихинский сельсовет (председатель сельсовета т. Скобелев) из намеченных 6 человек на месячные курсы заместителей председателей колхозов не выслал ни одного человека. Подобное положение имеет также место в Горкинском и Тимарихинском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов по видимому не понимают того, что резерв для замены необходим. Что вследствие отсутствия наличных кадров приходится ставить на работу людей малопытанных, не проверенных, а позднее их снимают с работы; только за 1943 год по району снято 19 председателей колхозов, 26 зав фермами и 86 бригадиров.

При отборе на курсы надо тщательнее подбирать кандидатуры, выдвигать особенно из женщин и инвалидов Отечественной войны.

Правильный подбор руководящих кадров — важнейшее условие успешной работы колхозов.

**П. Серебрянов,**  
секретарь РК ВКП(б) по кадрам

## Как готовятся в районе к смотру художественной самодеятельности

По указанию центральной комиссии смотра художественной самодеятельности, сельские и районные смотры следует закончить в декабре месяце. В соответствии с данной установкой областная комиссия установила по Варнавинскому району проведение заключительного концерта лучших сил художественной самодеятельности 24 декабря. Этот срок обязывает активизировать всю работу по проведению смотра художественной самодеятельности в районе.

Мы располагаем данными, что у нас еще не во всех сельсоветах и колхозах развернулась подготовка к смотру. Председатели исполкомов Макарьевского, а также Горкинского не руководят этим делом. Слабо это развернуто и в других сельсоветах.

Что делается в настоящее время по району для показа в период смотра?

Виноградов В. П. и Ларионов А. П. пишут картины на темы из Отечественной войны.

В Лапшанге готовят чтение рассказа «Партизанка Аня». Хоровой кружок исполнит: «Балтицы», «Салют Москвы», а также фронтовые песенки и ряд других.

В Н-Никольском готовят пьесы: «Мать бойца», «Подвиг», «Гость», Танцы: «Яблочко», «Светит месяц», «Коробочка». Гармонисты выступают с песнями-частушками.

В Антонихе хор исполнит: «Луги наши луги», «Калинушка», «Идет состав за составом». Стихотворение «И снова в битве на переднем крае». А также частушки и другие песни.

В Звернихе хор исполняет «Песню о Сталине», «Сулико», «Всю-то я вселенную проехал», «Раскинулось море широко», «Три танкиста» и другие. А также рассказы «Месть». Стихи «Семья», «Баллада о солдате».

Чтобы обеспечить успешное проведение смотра художественной самодеятельности, необходимо привлечь к участию в смотре все силы самодеятельности, превратив это в смотр народных талантов. До 20 декабря надо провести смотры колхозной и сельской художественной самодеятельности, выделив наиболее талантливых исполнителей для участия в заключительных концертах на местах, а также для участия на общерайонном смотре.

**М. Соловьев,**  
председатель райкомиссии по смотру.

## Льнопоставки

(в процентах к плану)  
на 7 декабря

Звернихинский	с с	103,7
Лапшавский		99,3
Антонихинский		76,8
Тимарихинский		73,0
Варнавинский		69,1
Богородский		64,1
Горкинский		55,4
Макарьевский		51,3
Н-Никольский		25,6
Хмелевский		21,2

## Подготовка к весне

По Варнавинскому сельсовету подготовка к весне идет во всех колхозах. Семена по колхозам засыпаны полностью. За хранением семян установлен тщательный контроль. Приступили к сортированию семян колхозы: «Ленинский путь» и имени газеты «Правда».

По Звернихинскому сельсовету, за исключением колхозов «Победа» и «Колос», где не достаёт льносемян, по которым будут изысканы, все колхозы семена засыпали также полностью. Колхозы: «1-е Мая», «Пролетарий» и «Боевик» уже закончили сортирование зерновых.

По Ново-Никольскому сельсовету закончили сортирование семян колхозы имени Мичурина и имени 7-го съезда Советов.

**М. Кузнецова.**

## Не выбирают товары

На работников потребительской кооперации возложена большая и ответственная задача по продвижению товаров до колхозов, до сдатчиков хлеба.

Колхозы и колхозники, продавшие хлеб государству имеют полное право на то, чтобы своевременно купить необходимые товары. Для встречной торговли на хлебозакупки нашему району облпотребсоюзом выделен ряд товаров. Однако, такой товар как соль, реализуется медленно; из 37 тонн продано немного больше половины. Неполностью выбран керосин, оконное стекло и другие товары.

Очень медленно выбирают товары по разрядке райпотребсоюза такие сельпо как Макарьевское, Шудское, Малаховское, а также и Варнавинское.

Работники потребкооперации должны принять все меры для скорейшего получения и продажи товаров на хлебозакупки. Обеспечить хлебозакупки товарами — это важнейшая задача каждого сельпо.

**М. Морев.**

## XIII-я сессия райсовета

16-го декабря, в 12 часов дня, в Доме культуры состоится XIII-я очередная сессия Варнавинского райсовета депутатов трудящихся.

### Повестна дня:

1. О выполнении постановления ГКО о лесозаготовках. (Доклад тов. Ерофеева В. Н.)

2. О мерах по увеличению поголовья скота и сохранению молодняка в колхозах. (Доклад зав. райзо тов. Куртина Б. П.)

На сессию должны явиться депутаты райсовета, председатели исполкомов сельских советов, председатели колхозов, руководители лесозаготовительных организаций района.

**Исполком Райсовета.**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 30 ноября по 7 декабря 1943 года).

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10000 советских граждан, которых немцы угоняли на работу в Германию. 4-го декабря наши войска, продвигаясь вперед заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч. В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправу, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши боины заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкасы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1-го и 12-го декабря в результате упорных боев,

заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломя ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши боины прорвали мощные оборонительные линии немцев, и стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела-Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника, районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кинбургской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах добились и уничтожили 356 танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

## ... С этим делом мы справимся!

(Письмо с фронта)

Здравствуйте, земляки Варнавинцы! Находясь в боевой обстановке, я решил Вам с фронта написать письмо.

Красная Армия, в том числе и я, беспощадно громим и гоним немца на запад. В течение десятидневных упорных боев наши части продвинулись на 210 километров.

Силу, мощь и отвагу русских ничто не может остановить, потому что боремся мы за правое дело. Я родился в семье бедняка, но благодаря моей боевой работе партия, народ, предоставили возможность мне стать Красным офицером. Во время боевых операций я был дважды ранен и за образ-

цовое выполнение заданий командования наградили меня медалью «За отвагу», на днях присвоено звание старшего лейтенанта.

Уважаемые земляки! К концу подходит 1943 год. Я уверен, что вся ваша работа летом была направлена на помощь фронту. Имеющиеся недостатки в работе, в кратчайший срок, Ваша задача исправить. Этого требует фронт. А наша обязанность здесь — у н и ч т о ж а т ь фашистских зверей. С этим делом уж мы справимся!

С боевым гвардейским приветом! Ваш земляк из д. Михаленино — **Н. С. Карпов.**

## Объявления

### ОТОВАРИВАНИЕ ПУШНИНЫ

На основании постановления совнаркома СССР от 16 октября 1943 года, за № 1126, отоваривание на один рубль сданной пушнины, кроме горностая, куницы, хоря, норки — муки восемьдесят граммов, крупы четыре грамма. Спиртоводочных изделий на двадцать две копейки.

За Горностая, куницу, хоря, норку — нормы выше на 50 процентов т. е. на рубль стоимости этих видов пушнины продается сдатчику: муки 120 граммов, спиртоводочных изделий на 30 копеек.

За перевыполнение плана до 150 процентов — наценка 10 процентов, до 151 процента —

наценка 20 процентов, до 200 процентов — наценка 30 процентов. На один рубль мехсырья — мыла на три копейки, спиртоводочных изделий — на 30 копеек.

### Заготовивсырье.

### КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ

Областной учебно курсовой комбинат Управления промкооперации производит набор на курсы бухгалтеров.

Об условиях справиться в канцелярии учкомбината — Овружная, 5.

**Диренция.**